

美亚培训学校人去楼空? 属实!

教育、民政、工商、公安、街道等相关部门将联合执法处理

本报讯(记者陈敏 通讯员陆灵刚) 1月15日,宁波美亚外语培训学校突然关闭停业,170多名学员被编。昨天,市教育局、市民政局联合举行新闻通气会,表示两部门将联合工商、公安、街道等相关部门就美亚事件进行联合处理。

美亚外语培训学校的关门停业来得十分突然。1月15日,张女士和往常一样陪女儿到该校参加培训,却意外地被学校的工作人员赶了出来,对方说学校已放假,还把墙上的营业执照、对学生的保证书撕了下来。张女士是去年8月31日给女儿报的英语培

训班,办的是VIP套餐,每周五2节课,总共交了19999元。

据初步了解,涉及退费的学生有173人,退费金额约86万元。自从美亚外语培训学校关门停课的事情被传开后,近百名学员组成了QQ“美亚维权群”。

学员担心培训没了着落,学校的老师也在为没到手的工资发愁。一名老师说,学校有20多名全职教职员,除去年12月初领过一个半月工资外,学校已经拖欠了两个月

工资。本月15日得知情况后,他们反映到市劳动仲裁机构,发现员工的社保早在2013年11月份就已中断。

据了解,宁波美亚外语培训学校成立于2009年7月21日,具有一定的规模,法人代表是茅建刚,办学地址为海曙区车轿街69号恒泰大厦7楼,2012年民政局、教育局联合年检结果为基本合格。

进入宁波美亚外语培训学校网站,可以看到网站上仍然挂着“政府认可,权威认证”、“宁波市年度最

具影响力教育品牌”、“宁波市外经贸专业引进教育机构”、“宁波市消保委维权联络站(业内独家)”等宣传广告,学校门口张贴的海报广告也还在。不过,市教育局、民政局有关负责人昨日明确表示,从来没有过类似的评比。

美亚事件引起了市教育局、民政局、公安局等有关部门的高度重视。1月17日,市教育局有关负责人赴市公安局商谈,研究解决方案。据了解,17日下午,市教育局已对宁波美亚外语培训学校发出《协助调查

函》,要求其法人代表茅建刚于1月22日前到市教育局协助调查。

昨天,市教育局、民政局有关负责人明确表示,为最大程度保护广大学员和培训教师的利益,接下来将采取两大举措:一是全面了解核实美亚学校办学情况,同时启动财务审计工作,做好资产清查;二是联合公安、工商、民政、街道等部门开展联合执法,稳妥处置此事。

市教育局同时希望广大学员能够依法依规维权,通过司法途径解决问题。

别轻易放过网络“瞎说者”

杨继学



“我们家的生煎”包子铺在慈溪观海卫镇小有名气,可最近生意一落千丈,以前每天卖四五十只生煎,现在每天只卖200多只。原来,有人在“观城论坛”发帖称,该包子铺使用死猪肉和地沟油,人被抓了,店也关了,因此被吃客列入“黑名单”(1月18日《东南商报》)。

店主说,店里的猪肉是专卖店提供的,也得到了专卖店老板的证实;店主关门是外出学艺。当地执法部门表示,没有处理过这样的案子,更没有抓人这回事。一条不实传言,却对包子铺老板造成了不可挽回的影响和损失,想想实在是太不公平,也太可怕。

网络社会是虚拟的,又是现实的。网民越来越多,网络言论、网络信息对现实生活的影响越来越大,一旦不实传言流出,被牵涉者不仅名声受累,更会有不小的利益损失。因此,每一个发帖者应该慎言,发真言,道听途说甚至无中生有是不道德的,甚至是违法的。

事实证明,仅靠发帖者自律并不能杜绝网络“瞎说者”,这就需要严格的他律。最有暖的莫过于,受害人拿起法律武器,让那些不实传言的始作俑者付出代价。只有让他们在现实感受到“痛”,才会在网络中谨言慎行。

九三学社市委召开七届五次全体(扩大)会议

本报讯(记者吴向正 通讯员吴珍) 昨日,九三学社宁波市委会召开七届五次全体(扩大)会议,回顾去年工作,部署今年工作任务。市政协副主席、九三学社市委主委郑瑜出席会议。

去年,九三学社市委以市委成立30周年为契机,全面推进自身建设,积极履行中国特色社会主义参政职能,各项工作取得了新的成绩。在市两会上,提交人大代表建议21件,政协大会发言材料3篇、集体提案10件、委员提案36件。成立“九三讲师团”,开展“三下乡”活动,打造东钱湖旅游度假区、鹿亭乡、李家坑村社会服务基地,取得明显成效。市委被九三学社中央评为组织建设先进集体,被九三学社市委评为参政议政先进市级组织一等奖、新闻宣传工作先进集体一等奖。

会议听取了郑瑜所作的九三学社宁波市第七届常委会工作报告。2014年,市委将深入学习贯彻中共十八大、十八届三中全会精神,贯彻落实中央十三届二次全会精神,认真开展坚持和发展中国特色社会主义学习实践活动,进一步提升自身建设水平,积极履行参政职能,为我市实现“两个基本”目标、建设“四好示范区”作出新贡献。

中共宁波市委统战部 and 九三学社市委对口联系的市有关部门负责人应邀出席会议。

慎放烟花爆竹 用好电气设备

消防部门昨发布新年消防安全提醒

本报讯(记者周琼 通讯员颜杰) 入冬以来,全国各地呈现火灾高发态势。昨日,市公安消防支队发布新年消防安全提醒,市民要安全使用电气设备,慎放烟花爆竹。

据统计数据显示,每年春节期间,六成左右火警因烟花爆竹带来。2012年除夕夜,因为烟花蹿入百叶窗内,家住世纪花园的姚先生家中起火,造成直接经济损失近20万元,同时还有多户邻居不同程度受到影响。2013年春节前,慈溪宗汉街道梵石花园业主屠女士家中也因烟花遭遇无妄之灾,花费百余万元装修的豪宅付之一炬。

消防部门建议市民尽量少燃放烟花爆竹,过一个绿色春节,如需燃放烟花爆竹,也应选购合格产品,并掌握正确燃放方法。而为了避免烟花入户惹祸,市民在阳台、窗边尽量不要堆放衣物、纸箱等可燃易燃物,离家后要关好门窗、阳台等。

寒冷的冬季是取暖器使用的高峰,由此带来的火灾也不在少数。今年1月15日傍晚,奉化锦屏街道东门口一处出租屋发生火灾,屋内物品焚毁殆尽,据承租人员回忆,可能是出门时忘记关掉取暖器引起。就在同一天晚上,尚田镇溪汪村一处民居起火,原因也和老化的电热毯有关。

消防部门日前曾做过这样一个实验:将一块毛巾放置在一台额定功率为800瓦的取暖器上,2分15秒后,覆盖在取暖器上的毛巾就冒出火苗。因此消防部门提醒,使用取暖器时,市民千万要注意这些细节。

宁波孤儿院资金短缺? 谣言!

市民政局称机构孤儿每人每月生活保障金1360元

本报讯(记者杨静雅 通讯员邓天武) 日前,网上有消息称“宁波市孤儿院缺少资金,几十名孤儿需要救助”。市民政局获知此消息后进行了调查,发现该消息纯属捏造。

前段时间,微信、QQ等社交网络上流传着“岁末爱心大接力”的消息,称“宁波市孤儿院30个不到1周岁的婴儿,现因政府资金发放短缺

及社会救助不足……请诸位大德朋友相互转告,随喜参与……”并公布了银行账号。

该消息所说的“宁波市孤儿院”指的是我市专门收养弃婴、孤儿儿童的福利机构——宁波市恩美儿童福利院。市民政局相关负责人介绍,该院资金充足,孩子们吃穿用一应俱全。我市还建立了完善的孤儿基本生活保

障制度,由政府财政对孤儿生活实行全额保障。

为了让全社会了解宁波市恩美儿童福利院孩子们的生活情况,昨天上午,市民政局邀请我市部分媒体记者前往市恩美儿童福利院实地探访。

在恩美儿童福利院,记者看到,按年龄大小,孩子们被分成若干个班级,老师或在陪他们做游

戏,或教他们画画、写字。在该院康复中心,几位老师在引导一些肢体有残疾的孩子进行康复,虽然大部分孩子身有残疾,但脸色红润,看不出营养不良迹象。孩子们的中餐也有荤有素有汤,小的孩子由工作人员喂饭。

据宁波市恩美儿童福利院院长钱雪芬介绍,目前,宁波市恩美儿

童福利院95%以上的弃婴患有先天残疾或其他疾病。孩子们可谓衣食无忧,市财政每月给每个孩子生活费1360元,足够他们吃饱穿暖,同时爱心单位和爱心人士捐赠也一直不断,衣物、奶粉供应充足。恩美儿童福利院将30多名有上学能力的孩子送进了中小学和大学。小学生每天放学后有人去接,作业有专人辅导和检查,学校开家长会,也有专人出席。福利院不仅替大学生们交纳所有的学杂费和住宿费,还每月给他们每人寄去上千元的生活费,寒暑假安排他们勤工俭学,他们毕业后,还帮他们找工作,他们结婚时,也帮着筹备婚礼,并出一笔钱,让他们置办婚礼。他们生了孩子,也会派人去探望。

检验检疫部门推进贸易便利化

本报讯(记者张燕 通讯员周哲) 记者昨日从有关会议上获悉,检验检疫部门推进贸易便利化建设,通过优化业务办理流程使出入境签证总周期下降37.3%;同时通过对千余家企业实施信用周期评定,超过20%的企业达到A级。副市长洪嘉祥参加会议。

2013年,宁波检验检疫局全面实施浙江省域进出口货物通关单无纸化,推进进出口食品农产品风险管理,验放周期由7天至15天缩短至1天至4天,入境木质包装、货物检验检疫、出境货物口岸查验率同比分别下降42%、4.3%、20%,帮助企业减少成本还超千万元。同时,检验检疫部门还对13817家企业实施信用周期评定,首次评选出96家“宁波进出口质量诚信企业”,新增“中国质量诚信企业”16家。

矿山扬尘整治进入集中治理期

本报讯(翁杰 孙吉晶 向琰) 全市矿山扬尘整治吹响攻坚战号角。笔者从昨天举行的矿山扬尘整治专项行动扩大会议上获悉,矿山扬尘整治进入为期4个月的集中治理期。

根据前期掌握的线索,市国土、环保、公安、交通等部门将锁定、查清典型的粉尘(污水)污染、偷挖盗采矿产资源等案件,做到依法依规、从严从快查处。特别是要加大可能追究刑事责任案件的查处力度,切实形成对矿山扬尘污染违法行为的高压态势。

据了解,专项行动分为矿山扬尘(污水)整治专项行动、偷挖盗采矿产资源违法行为打击专项行动、砂石料运输车辆超限超载整治专项行动、矿山安全生产专项整治行动、矿山地质环境保护与修复专项行动、废弃矿山治理专项行动等。

市渔业互保协会慰问特困渔民

本报讯(记者王量迪 通讯员李双明) 这几天,市渔业互保协会工作人员前往象山、余姚、奉化等地渔村,向全市106户特困渔民送上慰问金,以缓解他们的生活困难,帮助困难渔民家庭度过一个欢快祥和的春节。

据介绍,这些被慰问渔民或因自然灾害、海上事故,或因家庭成员患病等导致经济拮据、生活困难。截至昨天,市渔业互保协会向全市106户特困渔民发放了春节慰问金30.9万元。



把爱带回家

昨天下午,海曙区南门口街道举办“把爱带回家——让外来务工人员温暖返乡”活动,向百余名外来工送上南产花色糕点和保暖衣等年货,让他们开心返乡。(胡建华 许玉芬 毛一波 摄)

昨晚,鄞州区钟公庙街道钟裕社区举行“金马迎春·温情共享年夜饭”活动,邀请辖区内即将返乡过年的城市美容师、保安及社工等共享美味,感谢他们长期以来的付出。据悉,此次活动的菜肴均由社区热心居民提供。图为来自安徽的环卫工吴师傅帮邻居保安史大哥倒饮料。(徐能 董磊艳 孙燕 摄)



手机一扫,餐具“放心指数”一目了然

36家餐具消毒企业今年纳入实时远程监控

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员蔡潇) 餐具集中消毒曾出现种种乱象。经过近年来规范治理,至今有36家企业领证上岗,这些餐具集中消毒企业的抽检合格率达97.58%。今年起,卫生监督部门将之全部纳入实时远程监控中。

昨天,记者跟随市卫生监督所执法人员实地走访了数家餐具消毒企业,体验了“智慧监管”的监督过程。在“浙江省餐具集中消毒

示范级企业”江北绿色天天餐具保洁有限公司的清洗车间,经过初步洗涂的碗碟勺筷穿过堆得高高的白色泡沫,缓缓地进入一个密闭箱体,“餐具经过清洗机,就进入了消毒柜进行消毒,你看这个消毒柜很长,这是该企业为了加强消毒特意购买更换的。”江北区卫生监督所的张霁说。

截至目前,像绿色天天这样领取了《浙江省餐具集中消毒服务卫生

监督合格证》的企业已达40家。经市场化整合后,有36家企业正常开展生产经营,每日的生产量约为24万套。

粗洗车间、精洗车间、筷子勺子清洗车间、洗箱区、成品库、包装区……企业管理人员可以在办公室电脑甚至是自己的手机上实时看到生产的全过程。部分监控设施还实现了远程监控,卫生监督所的工作人员可以随时监控各个企业的生

产过程。

记者了解到,目前全市在线监控设施安装企业已有20家,其中有16家实现了远程监控,今年该设施将在所有领证企业中安装。届时,市民只要在饭店用手机扫一扫餐具包装上的二维码,手机上就会显示出该餐具消毒企业一年来的监督检查情况,包括大肠菌群、环境卫生、清洗消毒用水卫生、工艺流程等十余条监督检查情况的信息。

布置房间迎新春

前天,江东戎家社区的社工与志愿者们上门到80岁以上的高龄老人、独居老人家里慰问,为老人送上新年礼物,并帮助布置房间。因为在独居老人柳亚娣家里,志愿者与老人一起张贴春联。(丁安 张黎明 摄)



4小时成功解救被劫人质

鄞州公安分局速破一起重特大案件

本报讯(记者王晓峰 通讯员项兰) 从接到报警,到锁定犯罪嫌疑人,再到解救被劫人质,仅仅过了4个小时。就连绑匪自己也没想到,车还没下高速就被警察逮住了。

1月16日下午4时许,鄞州中河派出所接到市民朱某报案:其妻给他打来电话,称下午从鄞州利时百货宁波银行出来,准备驾驶奔驰车离开时被人劫持,绑匪索要赎金50万元。

案件发生后,鄞州公安分局迅速启动重特大案件侦破机制,由分局局长林东牵头,成立专案组,多警种协作参与破案。在市公安局的大力支持下,鄞州警方兵分三路,一路围绕被害人家属进行回访,并让其与绑匪继续周旋,以筹集赎金为由尽量拖延时间,为抓捕争取更多机会;一路派控组查看事发地点监控,找寻可疑车辆的去向;另一路会同交警、巡特警

在犯罪嫌疑人可能逃跑的路线设卡口进行检查。

当天晚上8时许,侦查人员在咸祥高速入口发现受害人的白色汽车,随即秘密跟踪,直至杭甬高速公路大隐出口附近,其间警方根据侦查基本确认绑匪和受害人均在这辆车上。在大隐出口缴费处,警方果断出击抓获犯罪嫌疑人,成功解救受害人。

经审讯,犯罪嫌疑人张某承认了犯罪事实。据其交代,他因无力偿还债务,于是萌生了绑架勒索的念头。16日下午,他在利时百货门口见受害人一人上车欲驾驶奔驰车离开,随即实施犯罪。目前,张已被警方刑事拘留,案件正在进一步侦办中。